

Лимендский РАБОЧИЙ

Орган дирекции, партбюро и завкома завода Лименда

№ 14 | Вторник, 5 апреля 1949 г. | Год издания XVIII
(1062) | Цена 15 коп.

Выполняют социалистическое обязательство

В социалистическом соревновании в марте месяце коллектив деревообделочного цеха добился новых производственных успехов. План цехом выполнен на 104 проц, выработка на 1 рабочего достигла 128 проц. против 107 проц. в феврале, а план первого квартала 1949 года выполнен на 104,2 проц. Хороших результатов в

своей работе добилась смена маляров мастера тов. Засорина, выполнила план на 107 проц. и смены мастеров Большакова и Слотина — на 102 проц. Передовыми бригадами являются бригады плотников Попова П. С., имеет выполнение производственного задания на 192 проц, Кишкина П. П. — на 165 проц., Корнакова С. Н. —

155 проц. и Слотина С. Н. — на 154 проц. Встав на стахановскую вахту в честь XI съезда ВЛКСМ комсомольцы Слотин Л. В., Румянцев А. Н., Драчева А. И., Наумов А. Н. и Чурина И. Н. добились в марте высоких производственных успехов. Производительность труда их достигает 140—180 проц. И. Веснин,

В большом кремлевском дворце Проходит XI съезд ВЛКСМ

Из далекого Заполярья, суровой Сибири, солнечного Узбекистана, с Украины, Белоруссии, Грузии, Литвы и других советских республик в Москву събрались юноши и девушки — посланцы девятимиллионного комсомола — делегаты XI съезда ВЛКСМ. Это — лучшие представители советской молодежи, прославленные люди фабрик и заводов, транспорта, колхозных полей, молодые ученые, писатели, солдаты и офицеры советских Вооруженных Сил, комсомольские работники.

29 марта делегаты пришли в Большой Кремлевский дворец на открытие съезда. 5 часов вечера. За столом президиума появляется встреченный аплодисментами секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Н. А. Михайлов. Он говорит, что под руководством коммунистической партии Ленинско-Сталинский Комсомол пришел к своему XI съезду с крупными достижениями, как никогда сплоченным, вокруг ВКП(б) и ее Центрального Комитета, вокруг товарища Сталина.

Бурными аплодисментами делегаты выражают чувства любви и беспредельной преданности большевистской партии, великому продолжателю дела Ленина, вождю коммунизма товарищу Сталину.

Горячей овацией встречают собравшиеся предложение избрать в Почетный президиум съезда Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с товарищем Сталиным. Почетным председателем съезда под бурные аплодисменты избирается товарищ Сталин.

Утверждается повестка дня: отчеты ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии: о работе комсомола в школе; изменения в уставе ВЛКСМ; выборы ЦК ВЛКСМ и Центральной ревизионной комиссии.

С отчетным докладом ЦК ВЛКСМ выступил тов. Н. А. Михайлов. Он говорит, что XI съезд ВЛКСМ собрался в знаменательное время. Социализм, построенный в нашей стране, является живым воплощением идей Ленина — Сталина. Социализм прочно вошел в жизнь и быт советских людей. Сейчас советский народ успешно решает задачи завершения строительства социалистического общества

и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

В годы Великой Отечественной войны, говорит докладчик, советские юноши и девушки, не зная страха, сражались против врагов. Более 3,5 миллиона комсомольцев-воинов было награждено в эти суровые годы орденами и медалями. Семи тысячам комсомольцев и воспитанникам комсомола присвоено высокое звание Героя Советского Союза.

В тылу юноши и девушки настойчиво трудились во имя победы за себя и за своих товарищей, ушедших на фронт. Страна высоко оценила боевые подвиги и самоотверженный труд Ленинско-Сталинского Комсомола. В 1945 году ВЛКСМ был награжден орденом Ленина.



Секретарь ЦК ВЛКСМ
Н. А. Михайлов

Вместе со всем народом с огромной энергией комсомольцы борются за выполнение пятилетнего плана восстановления и развития народного хозяйства нашей Родины. Трудные подвиги, которыми народ ознаменовал годы послевоенной пятилетки, яркое свидетельство неуклонного движения нашей страны к коммунизму.

Тов. Михайлов сообщает о том, что в честь XI съезда ВЛКСМ два миллиона молодых рабочих досрочно завершили выполнение квартальных производственных заданий. Более 100 тысяч человек закончили выполнение норм пяти лет. Комсомольские организации борются за сверхплановые накопления, за экономию го-

сударственных средств, за бережное отношение к общественному добру.

Сельские комсомольцы и молодежь активно участвуют в борьбе за дальнейший подъем сельского хозяйства, за преобразование природы. Из среды молодежи выросли тысячи мастеров высокого урожая, известных всей стране.

Большую работу проводит комсомол по приобщению молодежи к знаниям, культуре, науке.

Тов. Михайлов подробно рассказывает о работе комсомола в школе, о деятельности пионерских отрядов и дружин.

Большое место в своем докладе тов. Михайлов уделяет роли комсомола в деле коммунистического воспитания советской молодежи, в воспитании молодого поколения граждан нашей страны, как надежной смены старшего поколения борцов за великое дело Ленина — Сталина.

Советская молодежь идет в авангарде всей демократической молодежи земного шара.

В буре аплодисментов, переходящих в долго несмолкающую овацию, тонут заключительные слова тов. Михайлова, провозглашающего здравицу в честь коммунистической партии большевиков, в честь великого вождя, учителя и друга советской молодежи товарища Сталина.

Торжественно и величественно звучит под сводами дворца партийный гимн „Интернационал“.

Лев ОШАНИН.

КЛЯТВА ВЕРНОСТИ ВОЖДЮ

Комсомолец! Ты входишь в Кремлевский дворец
Как избраннык миллионов товарищей юных.
Это партия наша, наш вождь и отец,
Вся страна

поднимает тебя на трибуну.

Коммунизм!

Мы трудом приближаем твой час,
Слышим поступь твою мы в сегодняшней жизни.
Верен сталинский путь. Все открыто для нас,
Нам еще доведется пожить в коммунизме!
Клятва верности партии в зале звучит,
Клятва верности Сталину.

Клятва навеки.
И встант ленинградцы, встант москвичи,
Украинцы, грузины, казахи, узбеки!
Это братья вокруг, боевые друзья,
Это сестры, подруги бесстрашные наши.
Их прислала родимая наша земля —
Та, что день ото дня все богаче и краше.
Вера в завтрашний день согревает сердца.
И весь мир из Кремля

ясно виден от края до края.

Как весна человечества,

к окнам дворца

Подступает московская,

русская, наша
весна трудовая!

Шире соревнование за выполнение плана

СЛОВА — НЕ РАСХОДЯТСЯ С ДЕЛОМ

Исключительно серьезные задачи поставлены перед нашим заводом в 1949 году по увеличению выпуска всей продукции, а главным образом нового судостроения. Оно должно возрасти на 184 проц. по сравнению с 1948 годом и занять 50 проц. всей продукции завода. Поставлена задача наряду с выпуском тепловых осей в 1949 году строительство буксирных пароходов новой серии.

Решить такую задачу можно только при условии выявления и полного использования неисчерпаемых внутренних резервов завода и его коллектива. Об этом убедительно говорят данные о работе завода в первом квартале.

Чтобы выполнить новый повышенный план, хорошо подготовить флот, зимующий в затоне, к навигации и одновременно с этим максимально развернуть новое судостроение. Коллектив завода немало поработал в I квартале над выявлением и использованием внутренних резервов.

Был разработан и приведен в действие план организационно-технических мероприятий, принято социалистическое обязательство коллективом завода и коллективами всех цехов. С 1 января введен хозяйственный расчет по цехам. Призыв москвичей, коллектива завода „Красное сормово“, почин Александра Чутких подняли социалистическое соревнование на заводе на новую более высокую ступень. В цехах ширится, начатое по ини-

циативе тов. Слуцкера, шепство инженеров и техников над стахановцами. 6 токарей перешли работать по методу скоростного резания металла, 5 бригад и 55 рабочих стали сдавать свою продукцию отличным качеством. В феврале начал двухмесячник сбора рационализаторских предложений, поступило 28.

Серьезная работа проводится по экономии материалов, в лицевых счетах цехов записана экономия в январе — 33238 рублей, в феврале — 43734 рубля. Снижен расход электроэнергии на 8,6 проц. Себестоимость товарной продукции за январь — февраль снизилась на 13,7 проц., оборачиваемость оборотных средств ускорилась на 22,3 проц. Выработка на 1 рабочего составила 110 проц. к плановой, выпуск продукции за январь — февраль увеличился по сравнению с тем же периодом прошлого года на 23,1 проц.

Коллектив завода успешно справляется с поставленными задачами в I квартале, выполнил свой производственный план. Суда текущего ремонта сданы в техническую готовность на 20 дней раньше графика.

Стоит задача закрепить достигнутое и во II квартале увеличить свою выработку еще выше. Для этого надо вскрыть новые резервы и возможности, устранить серьезные недостатки в организации труда, в подготовке рабочего места, охватить социалистическим соревнованием за отличное качество каждого работника.

С. Михин,

начальник планово-производственного отдела
завода.

СВЕРХ ПЯТИЛЕТКИ

Развертывая соревнование в честь съезда комсомола, я свой пятилетний план выполнила к 1-му марта текущего года, дневное задание выполняю не ниже 150 процентов.

Соревнование, начатое в честь съезда комсомола, буду усиленно продолжать. Годовой план текущего года обязуюсь выполнить на 170 процентов. До конца пятилетки берусь выполнить еще четыре годовых нормы.

А. Драчева.

К новым производственным успехам

Механический цех был долгое время в числе отстающих цехов нашего завода. Дирекция и партийная организация завода указывали не раз на это отставание, вскрывали причины и требовали устранения имеющихся в цехе недостатков.

Руководство, цеховая партийная организация и мастера, учитывая все эти указания, усилили внимание к организации труда, к развертыванию социалистического соревнования и усилению партийно-массовой работы и в марте месяце добились улучшения производственных показателей.

Организуя достойную встречу X съезду профсоюзов, цех выполнил мартовский производственный план на 103 проц., станочный участок — на 105 проц., а слесарный — на 101 проц. Из текущего ремонта сдано в техническую готовность 31 единица судов.

Первенство в социалистическом соревновании держит смена мастера тов. Петрова, которая выполнила свой план на 108 проц. Это явилось результатом того, что коммунист Петров сам возглавляет соревнование, проявляет постоянную заботу о подтягивании отстающих до уровня передовых, оказывая им постоянную производственную и техническую помощь, добился того, что из 33 токарей его смены только одна тов. Марьева не выполняет норм выработки.

По цеху количество рабо-

чих, невыполняющих норм выработки в марте сократилось на 17 человек. Средняя производительность труда рабочих станочного участка составила 140,8 проц., по слесарной группе — 125 проц.

Высокими производственными показателями встречаются X съезд профсоюзов такие рабочие, как станочники Хомутинников, Сергеев, Вишняков, Кушеверский, Бральнин и Белых, имеющие производительность труда 228—303 проц., слесари тт. Мухин, Беляев, Мелентьев, Суханов и Вязовиков — 208—238 проц.

Коллектив цеха принимает активное участие в двухмесячнике рационализации. Всего внесено 10 предложений, из них 5 внедрено в производство. Активными рационализаторами явились токаря Ф. Сергеев и Б. Кучин. Рационализаторское предложение Ф. Сергеева по усовершенствованию расточного станка дает годовой экономический эффект 3100 рублей.

Многие производственные цеха по почину Александра Чутких взяли на себя обязательство выпускать продукцию отличного качества и 35 из них выпускают продукцию с оценкой хорошо и отлично.

Но это только начало для новых производственных успехов.

Л. Слуцкер,
секретарь бюро цеховой
партийной организации.

Шефствовать не на словах, а на деле

Благородный почин соромичей нашел горячий отклик среди инженеров и техников нашего завода.

Если инженеры Слуцкер и Кулик, техник Большаков и многие другие со своими подшефными регулярно проводят занятия, изучают технику производства и помогают в организации рабочего места, в повышении производительности труда и это дает свои ощутительные результаты. Подшефный тов. Слуцкера слесарь Трубин имел в январе — в феврале производительность труда 80—90 проц., то в результате проведенной с ним учебы и создания ему условий в работе он в марте выполнил производственный план на 178 проц.

Хороший пример в этом деле показывает техник тов. Новожилов. Он только 15 марта взял шефство над слесарем Сверкуновым и за это короткое время провел со своим подшефным уже несколько занятий по изучению технических чертежей, рассказывает о том, как правильно организовать свой труд и иметь высокую производительность, он учит своего подшефного

культурному поведению на производстве, в обществе, в быту и другим вопросам.

Тов. Новожилов проверил организацию рабочего места, обеспеченность работами, состояние рабочего и измерительного инструмента у тов. Сверкунова и потребовал от руководства цеха устранения всех недостатков в организации труда.

Но среди техников, взявших обязательство включиться в это движение, имеются еще такие товарищи, как В. Кушеверская, Гошев, В. Ярышкин и некоторые другие, которые от слов не перешли еще к делу. Они забыли о своем обязательстве и не работают со своими подшефными.

Проведение действительного шефства инженеров и техников над рабочими дает свои положительные результаты и поэтому всем инженерам и техникам нашего завода по примеру тт. Слуцкера, Кулика, Большакова и Новожилова надо активно включиться в это движение.

А. Петухов,
нач. отдела труда
и зарплаты.

Вклад в социалистическую экономию материалов

Бережное и экономное расходование материалов является одним из условий борьбы коллектива завода за сверхплановые накопления и ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Коллективы цехов, выполняя взятые на себя социалистические обязательства, в феврале вносили свой вклад в социалистическую экономию материалов.

Кузнечный цех (начальник тов. Вилегжанинов) изготовил 850 кг. гвоздей; 50 кг. болтов из отходов и заменил 500 кг. круглого железа, 100 кг. полосового железа за счет отходов металла, все это дало 1404 рубля экономии государственных средств.

Лесокомбинат (начальник тов. Нюхин) посредством сортировки и перевода дровяника в деловую древесину, экономного расходования пиловочника и строевого леса получил экономии 33028 рублей, а всего с начала 1949 года — 62628 рублей.

Деревообделочный цех (начальник тов. Сухнев) заменил 8 листов новой фанеры старой, 61 кг. свинцового сурика и 27,6 кг. олифы кузбаслаком. За счет этой замены получил экономии 487 рублей, а с начала года 2107 рублей.

Корпусный цех (начальник тов. Слотин) использовал 3315 листов старого металла вместо нового, что дало экономии 2037 рублей, а с начала 1949 года — 3273 рубля. Инициаторами экономии материалов в цехе явились начальник цеха Слотин В. И., мастер Трапезников К. М., котельщик Овечкин Я. П. и Михалев, плановик Паломодов М. А.

Отдел Главного Механика (начальник тов. Борисов) за счет экономного расходования угля для отопления котельной, кузницы и старой силовой. Экономия средств составила 7100 рублей.

Центральная электростанция (начальник тов. Коломинов) дала экономию топлива за счет пуска нового котла „Бабкон и Вильконс“ 21 тонну.

Литейный цех (начальник тов. Моданов) за счет экономии 1484 кг. чугуна и замены 170 кг. меди чугуном дал экономии 6604 рубля.

Коллективам всех цехов и участков нашего завода следует активно включиться в соревнование за экономию материалов и внести свой вклад в это дело.

ПО ПОЧИНУ АЛЕКСАНДРА ЧУТКИХ

Почин А. Чутких нашел последователей среди маляров деревообделочного цеха.

Активно включившись в социалистическое соревнование, А. Драчева мартовское производственное задание выполнила на 148 проц., все малярные работы она выполняет с хорошим и отличным качеством. За отделку мебели на теплоходы она получила хорошую оценку.

Маляр Кузнецов выполнил план в марте на 184

проц., все работы выполняет с отличным качеством. Отличную оценку качества работ по отделке парохода „Молотовец“ получила бригада тов. Ермилова.

Многие рабочие моей смены имеют высокие производственные показатели и отличную оценку качества работы. Их примеру должны последовать все рабочие нашего цеха.

В. Засорин,
сменный мастер

Смотр качества ремонта судов

Лучи яркого весеннего солнышка уже начинают обогревать землю и сгоняют с нее снежные покровы. Водяные потоки, идущие с гор и возвышенностей, пытаются пробить себе путь к сплавным речкам и судходным рекам, предвещая скорое приближение навигационной страшной поры для речников севера.

Это обновление природы создает у речников настроение, как можно быстрее завершить подготовку к навигации, своевременно поднять на своих судах пары и двинуться в длительное плавание по многоводным просторам Северной Двины, Вычегды и других рек.

До начала навигации остаются считанные дни. Но можно ли сказать, что все суда готовы к успешному выполнению навигационного плана в 1949 году и могут быть сданы в эксплуатационную готовность с хорошей и отличной оценкой. Это сказать еще нельзя.

Коллектив завода Лименда успешно справляется с планом зимнего судоремонта. Суда текущего ремонта сданы в техническую готовность на 20 дней раньше графика. Так же успешно идет капитально-восстановительный ремонт флота.

Но общественная проверка качества ремонта судов СУРП'а и техфлота, проходившая 28—30 марта, показывает, что с качеством судоремонта не все обстоит благополучно, выпущенные суда из ремонта имеют большое количество недостатков и дефектов.

Дефекты надо устранить

Смотровая комиссия отметила, что на пароходах „Леспромхоз“, „Сталинград“ и „Киев“ до сих пор не закончена покраска полов в штурвальной рубке, покраска жилых помещений и отделка иллюминаторов. А на пароходах „Дозорный“ и „Коллективный“ покраска полов в жилых помещениях носа и кормы и кожуховой карты произведена недоброкачественно.

Все эти недостатки и недостатки надо немедленно устранить.

Пароходы сдать в эксплуатационную готовность с хорошей и отличной оценкой

Смотр немало выявил недостатков и дефектов и на таких пароходах, как „Павлин Виноградов“, где недоброкачественно произведена покраска ватерлинии, на фундаменте главной машины лопнул вертикальный угольник.

На пароходе „Роза Люксембург“ обнаружен лопнувший болт крепления машинной рамы, недостает в креплениях колес 6 стопоров и в пальцах 8 шплинтов.

Больше всего неисправностей в механизмах было выявлено на пароходе „Красная Балтика“, где в кормовом повороте корпуса не проварен шев, корпусные иллюминаторы закрываются не плотно, т. к. не вставлена в них резина, чехлы штуртросса поставлены недоброкачественные. Для крепления у 2 тамбуров поставлены длинные болты. В жилых кубриках и филангетовых дверях поставлена недоброкачественная фанера и 8 листов которой расклеились, а на правом борту крышки тента имеется пробитое сквозное отверстие. Кронбалка имеет тугое вращение, т. к. блок перекосен.

В пароходе „Молотовец“ произведена неполноценная клейка, зинковка не заполнена наклепками.

Все эти мелкие дефекты и неисправности в период навигации могут тормозить нормальную работу судна, поэтому их надо устранить и сдать суда в эксплуатационную готовность с хорошей и отличной оценкой.

Смотровая комиссия:

В. Устинов — групповой механик, А. Нерадовский — механик парохода „Роза Люксембург“, Ф. Булатов — капитан парохода „Леспромхоз“, Бекряшев — прораб завода Лименда.

Редакционная коллегия